

重阳纳吉戴茱萸佩 登高健身品菊花茶

——第三届西山八大处文化节9月29日开幕



“重九开秋节，得一动宸仪。金风飘菊蕊，玉露泣萸枝。”在这天高云淡、风清气爽的初秋时节，具有天然氧吧之称的西山八大处公园，花团锦簇，菊蕊飘香，数万盏红灯笼悬挂在三山八刹的各个角落，近万株菊花争相绽放，喜迎第三届西山八大处文化节的到来。10月1日至7日，一台台令人耳目一新的特色旅游文化活动在八大处公园内陆续登场。



重阳文化打造“孝道”文化。 证果寺小广场举办重阳文化展，以及有奖登高、爱老纪念等多项爱心活动，凡陪同老人登高赏秋的游客可以在这里为老人献上爱心，获得爱心鼓励。三处三山庵桥南雕刻精美的传统三十四孝文化墙呈现于眼前。四处大悲寺前有一则巨大的石刻《弟子规》影壁，这是继二处灵光寺心经墙、500罗汉墙后又一则石雕影壁墙。



中国禅林书画笔会。 文化节活动期间，将邀请中国书法家协会、中国美术家协会诸多艺术家齐聚八大处，现场挥毫泼墨，进行书画交流。



“高山流水”古琴音乐会。 佛教中，“静”、“空”是一种宇宙间的大智慧，一种苦寂主体本身心境的提升。弹琴需要清明的心境，非清心不能尽古琴之妙，因此弹琴近似于佛家的禅修了悟人生的真理。精印谷优美的自然环境，伴着淡雅的幽幽琴声，有如仙境一般。活动期间，中华精印谷内将举办古琴音乐会。

“祖国好”主题晚会 拉开活动序幕。9月29日晚7点，在园内柳溪山房广场，举办“祖国好”大型文艺晚会，表达我们对新中国生日的诚挚祝福，同时宣布“第三届西山八大处文化节开幕”，活动大幕将由此徐徐展开。

祈祷世界和平大法会。 9月30日，佛教界高僧大德，在灵光寺佛牙舍利塔前举办“祈祷世界和平大法会”。届时，香界寺藏经楼珍藏的贝叶经将迎请至法会现场，使封存近千年的佛教法典，因缘和合，得以重光。法会当天，同时举办放生活动。

“快乐无限”精彩文艺演出。 文化节期间，在柳溪山房广场，为广大游客奉上多场中国传统艺术精品演出。

抄经活动。“经”是指释迦牟尼佛亲口所说，由其弟子所集成的法本。抄经，是温习经典佛教修行的方式之一。许多名家手书经卷流传于世。为弘扬佛教传统历史文化，会期内，将在四处平台举办抄经活动，四方信众可现场参与亲身体验。

八大处重阳诗会。 10月9日，石景山区文联将继续组织多位著名表演艺术家、文艺工作者，献上一台颂重阳主题诗会，让人们在“欢庆重阳 尊老敬老”的传统文化氛围中，感受到夕阳无限，生活更美。

活动期间，近万株菩提树发放给有缘人，老年商品、休闲用品、健康美食及文化创意产品荟萃西山八大处。多家医疗保健机构，为广大游客提供老年健康保健咨询服务，园内还推出挂吉祥牌、请如意符、打金钱眼、敲吉祥钟等多种多样的传统祈福活动。

入园门票：成人票10元、优惠价5元。

乘车路线：347、389、598、958、972均可直达八大处公园。

自驾车：西五环八大处出口，沿途有路标，5分钟即到。

咨询电话：88964661



戴茱萸佩 饮菊花茶 重阳步步高。“民俗是文化的活化石。”弘扬传统节日，传承民俗文化一直是八大处文化节的宗旨所在。延续了二千多年的重阳节，孕育了中国古老的重阳文化，蕴含着深厚的人文底蕴。重阳节自古就有佩茱萸、品重阳糕、饮菊花酒、登高望远的民俗。活动期间，景区内各茶社均备有菊花，以茶代酒，祝天下老年人健康长寿；三山庵、龙泉庵内制作的精美茱萸囊和小巧的茱萸饰品及茱萸牌，将满足人们为自己和家人消灾祈福保平安的美好心愿。“重阳登高步步高”，重阳登高是民俗，登山活动也是普遍受欢迎的健身方式。活动期间，八大处将一如既往推出深受人们喜爱的登山健身四条路线：沿寺庙步步登高游、跑大道强健体魄游、访“石刻”寻幽探险游、观印章林间吸氧游。爱好登山的游客可以根据自己的身体状况，选择不同登山线路。



“一带一路”文物收藏精品展。“犍陀罗时期的佛造像、佛塔”、“不同时代、不同区域‘佛教圣物’贝叶经”等，将于黄金周内在大悲寺展出，本次展览展品为丝绸之路的古四大文明的代表性文物，体现东西方文明互建、融合的特性。展品皆为世界级精品，部分系首次亮相。



现场压制重阳吉祥茶。 文化节期间，八大处茶庄将从云南选择优质普洱生茶，现场压制文化节纪念茶饼，为游客带去吉祥，送出祝福。



龙泉庵“皇帝”开井品菊花茶。 五处龙泉庵的龙泉水质优良甘甜，享誉京城，历史上有“皇帝开井品龙井茶”的传说，赋予龙泉水文化意韵，公园特意在龙泉庵院内开设了一间“龙泉茶社”，社内环境优美，设施完善，服务周全，是游山小憩、品茗看山的极好去处。活动期间有缘游客将观看茶道、香道表演，体验到“皇帝”与民同乐，共赏佳茗。